
وحید هاشمیان این روز‌ها مورد انتقاد قرار می‌گیرد که چرا تیمش 

یفان رو به بازی بسته آورده و دلخوش به ضدحملات  در مقابل حر

 فلسفه فوتبالی پرسپولیس بازی تهاجمی 
ً
است درحالی‌که معمولا

و رو به جلو است. در واقع عده‌ای از پیشکسوتان پرسپولیس به 

استراتژی سرمربی این تیم در سه بازی ابتدایی لیگ ایراد گرفته و 

نظرشان این است که در ادامه فصل سرخ‌پوشان باید تغییر رویه داده 

و بازی مالکانه و تهاجمی را در برنامه اصلی خود قرار دهند. اما 

اسماعیل حلالی خلاف این نظر را داد و معتقد است که پرسپولیس 

یادی که داشته باید در این هفته‌ها احتیاط را  با توجه به تغییرات ز

در دستور کار قرار داده و به نوعی نتیجه‌گرا بازی کند. پیشکسوت 

قرمز‌ها در گفت‌وگو با »فرهیختگان« به نکات مهمی در مورد 

پرسپولیس و فضای حاکم بر فوتبال ایران اشاره کرد. 

روند حرکتی پرسپولیس را در این فصل چطور می‌بینید؟ 

پرسپولیس نسبت به فصل پیش تغییرات زیادی در لیست خود داشت و 

 یک بازیکن جدید به این تیم اضافه شد. این شکل 
ً
در هر پست تقریبا

تغییرات بسیار خطرناک است از این جهت که یک تیم را دچار تحول 

 
ً
کرده و نتیجه‌گیری را بسیار سخت می‌کند. در چنین شرایطی اصولا

می‌گویند که باید به کادر جدید و بازیکنان تازه‌وارد فرصت زیادی داد 

 
ً
تا با تفکرات هم آشنا شده و در یک مسیر خوب قرار می‌گیرند. حقیقتا

فکر می‌کردم که هاشمیان به عنوان یک مربی داخلی شناخت کاملی 

نسبت به نفرات پرسپولیس داشته باشد که به نظر این‌طور نبود. از این 

جهت که ترکیب پرسپولیس در دو بازی ابتدایی آن‌طور نبود که انتظارش 

را داشتم. به طور مثال او بازیکنی مثل خدابنده‌لو را در اصفهان در پست 

 خصوصیات یک بازیکن کنار را 
ً
وینگر بازی داد درحالی‌که او اصلا

ندارد و یک هافبک نزدیک به باکس است. با این حال پرسپولیس در 

نتیجه‌گیری بد عمل نکرد و هم اینکه سپاهان را در اصفهان برد و مقابل 

فولاد مساوی کرد بد نیست. 

اینکه برخی از پیشکسوتان اعتقاد دارند پرسپولیس استراتژی خوبی 

یفانش بسته بازی  را با هاشمیان در پیش نگرفته و نباید مقابل حر

کند را قبول داری؟ 

همان‌طور که گفتم برای تیمی که با تغییرات زیاد و کادر جدید وارد 

مسابقات شده اول از همه نتایج مهم است. اگر با چنین تیمی بتوانی 

با یک استراتژی مناسب در نتیجه‌گیری موفق عمل کنی در ادامه کار 

با شناخت بیشتر و در فضایی آرام‌تر می‌توانید روند بهتری را در پیش 

گرفته و از وقفه‌هایی که در لیگ به وجود می‌آید نهایت استفاده را برای 

رشد بهتر تاکتیکی و به انسجام رسیدن داشته باشید. به نظرم پرسپولیس 

با وحید هاشمیان می‌داند که چه می‌خواهد و فکر می‌کنم تیم با او 

رفته‌رفته خیلی بهتر و کامل‌تر خواهد شد. 

یکنان بهتری  فکر نمی‌کنید پرسپولیس در برخی پست‌ها نیاز به باز

داشته و دارد؟ 

صد در صد همین است. الان پرسپولیس در سه بازی اخیر در کناره‌های 

خط دفاعی ضعف زیادی داشته است. میلاد محمدی بهترین مدافع 

کنار پرسپولیس در فصل پیش بود اما الان دو بازی نیمکت‌نشین بود و 

بازی آخر هم دفاع راست بازی کرد. او در بدترین شرایطش هم بهتر 

از بازیکنان دیگر در پست دفاع چپ خواهد بود و شاید بهتر باشد او را 

در پست اصلی‌اش بازی دهند. برای جناح راست هم باید به بازیکنان 

جوان مثل صحرایی و براجعه اعتماد شود تا آن‌ها رفته‌رفته بهتر شوند. 

از سرژ اوریه هم فکر نمی‌کنم بازیکنی دربیاید. اگر او 50 درصد آماده 

بود با آن کیفیتی که در تیم‌های پاری‌سن‌ژرمن و تاتنهام داشت در همان 

فوتبال ترکیه می‌ماند اما در این کشور هم‌تیمی برای او پیدا نشد و مجبور 

شد راهی ایران شود. هم اینکه او در تمرینات تیم مصدوم شده خودش 

نشان می‌دهد که با کمترین فشار باز مصدوم خواهد شد. متأسفانه در 

خرید‌های خارجی هر فصل اشتباهات بزرگی صورت می‌گیرد. در خط 

حمله هم علی علیپور عملکرد خیلی خوبی داشته اما به نظر اگر او 

خدای‌نکرده مصدوم شود جانشین مناسبی روی نیمکت دیده نمی‌شود 

و باید زودتر از این‌ها در مورد این مسئله فکر می‌شد. البته که با کنار 

گذاشتن سردار دورسون موافق بودم چون او را بازیکن توانمندی ندیدم 

و می‌ماند هم خیلی به کار تیم نمی‌آمد. 

فکر می‌کنید لیگ امسال با توجه به قدرت خوب تیم‌های تراکتور، 

سپاهان، استقلال و پرسپولیس دیدنی‌تر از همیشه باشد؟ 

چیزی که من در این تابستان دیدم فقط افزایش بی‌رویه قرارداد‌ها بود. 

عجیب بود که دستمزد‌ها چندبرابر شد اما کیفیت‌ها هیچ تغییری نکرد. 

در واقع همان بازیکنانی که فصل پیش عملکرد معمولی داشتند این 

فصل چندبرابر افزایش دستمزد داشتند. متأسفم برای آن‌هایی که در این 

فوتبال تصمیم‌گیرنده هستند و رویه‌ای را برای فوتبال کشورمان در پیش 

گرفته‌اند که سال به سال از تیم‌های قدرتمند آسیا عقب می‌افتیم و 

تیم‌های درجه سه و چهار به ما نزدیک می‌شوند. زنگ خطر در این 

مورد را در تورنمنت کافا دیدیم. حالا شما بیا هر سال دستمزد‌ها را 

بالا ببر. چه فایده‌ای برای فوتبال‌مان دارد؟ بازیکن جوان که یک‌دفعه 

قراردادش چندبرابر می‌شود دیگر انگیزه‌ای برای رشد ندارد و همه 

تمرکزش می‌رود روی اینکه پول‌هایش را چطور خرج کرده و بیشتر لذت 

ببرد. این وسط واسطه‌ها 

هم درآمدشان چندبرابر 

ما  ن  لا ا  . د می‌شو

چندساله که نتوانستیم دو 

سه تا جوان خوب به تیم ملی و نه باشگاه‌ها تزریق کنیم. فوتبالیستی 

که بتواند کار را دربیاورد و توانایی بازی در سطح اول اروپا را داشته 

باشد. ترانسفرهای‌مان هم در نوع خودش بی‌نظیر است. بازیکن به 

کشور‌های درجه دو سه اروپایی ترانسفر می‌کنیم و یک سال بعد او 

را با چند میلیون دلار برمی‌گردانیم. در واقع همه این‌ها توسط چند 

واسطه طرح‌ریزی می‌شود تا بتوانند پول‌های خوبی به جیب بزنند اما 

اینجا مدیران ما فکر می‌کنند با دادن چند میلیون دلار پول رضایت‌نامه 

کار بزرگی انجام داده‌اند. 

نظر شما این است که این پول باید در کجا هزینه شود؟ 

کادمی‌ها به کار  اول از همه باید متخصصان در تیم‌های پایه باشگاه‌ها و آ

گرفته شوند و نه اینکه افرادی دنبال کاسبی در این رده‌ها باشند. باشگاه 

باید برای آینده خودشان هم که شده رو به بازیکن‌سازی بیاورند و در 

واقع درست و بجا هزینه کنند. چرخه مالی لیگ برترمان خیلی بالاتر 

 فقط بودجه افزایش یابد اما 
ً
از کیفیت و خروجی آن است. اینکه صرفا

کار زیربنایی نشود هیچ کمکی به آینده فوتبال‌مان نمی‌کند. بار‌ها 

هشدار داده‌ام که در آینده‌ای نزدیک فوتبال ایران با کمبود ستاره مواجه 

خواهد شد و تیم ملی‌مان به مشکل جدی می‌خورد. تا زمانی که دنبال 

بازیکن‌سازی نباشیم و استعداد‌ها را شناسایی نکرده و در فضای مناسب 

رشد ندهیم این مسیر آخرش به ترکستان ختم خواهد شد. نه از نظر فنی 

بلکه از نظر اخلاقی و فرهنگی هم همین‌طور. به‌شخصه درگیری‌ها را در 

بین تیم‌های نونهالان باشگاه‌ها دیده‌ام که در عمرم ندیده بودم. وقتی 

کادمی‌ها از لحاظ اخلاقی و فرهنگی روی بازیکنان کار نکنید  شما در آ

نتیجه‌اش همین می‌شود که در رده نونهالان بدترین درگیری‌ها را شاهدید. 

بماند که در رده‌های بالاتر چاقوکشی و درگیری‌های زیادی اتفاق افتاده 

است. همه این‌ها به‌خاطر این است که یک‌سری اشتباهی در آنجایی 

که باید قرار گرفته‌اند و مسیر 

این فوتبال را به نابودی 

 . نند می‌کشا

اسماعیل حلالی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: تیمی که تغییرات زیاد داشته باید نتیجه‌گرا شروع کند

پرسپولیس نیاز به بازیکن جدید دارد
باشگاه‌ها به جای این همه هزینه به فکر بازیکن‌سازی باشند
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

هومن جعفری
خبرنگار

از بازی با شیلی به بازی با تیم 103 دنیا رسیدیم

ایران – تانزانیا در دبی!
 اعلام کرد تیم ملی 

ً
فدراسیون فوتبال روسیه با انتشار پوستری رسما

فوتبال ایران روز18  مهر در دیداری تدارکاتی و در چهارچوب فیفادی 

مهرماه به مصاف روسیه خواهد رفت. این مسابقه در شهر وولگوگراد 

برگزار می ‌شود و نخستین بازی شاگردان امیر قلعه‌نویی در این بازه 

زمانی خواهد بود. این در حالی است که تیم ملی ایران در دومین 

دیدار خود در همین فیفادی برابر تانزانیا قرار می‌‌گیرد؛ تیمی گمنام 

 انتخاب آن با واکنش‌‌های انتقادی همراه 
ً
از قاره آفریقا که مطمئنا

خواهد شد. هرچند مذاکراتی با تیم ملی کویت انجام شده اما در 

نهایت توافق با تانزانیا جدی ‌تر دنبال شد و به نظر می‌رسد این بازی 

قطعی شده باشد. نکته قابل‌توجه اینکه قرار بود تیم ملی در دومین 

بازی فیفادی مهر به مصاف شیلی یا اروگوئه برود!

این انتخاب‌‌ها اما بار دیگر مدیریت فدراسیون فوتبال در برنامه‌‌ریزی 

دیدارهای تدارکاتی را زیرسوال برد؛ چراکه فوتبال‌دوستان منتظر 

بودند تیم ملی با تیم‌های مطرح دنیا بازی کند. در این زمینه ماه‌ها 

قبل، وقتی رئیس فدراسیون از مذاکره برای بازی با شیلی و بعدتر با 

اروگوئه خبر داد، امیدها برای تقابل با تیمی سرشناس بالا رفت، اما 

در نهایت کادر فنی با این استدلال که شیلی یکی از تیم‌‌های ضعیف 

آمریکای جنوبی به شمار می‌رود، بازی را رد کرد. دیدار با اروگوئه 

نیز با محدودیت‌های فیفا مواجه و لغو شد و پس از آن هیچ‌حریف 

هم‌‌رده یا قدرتمندی نهایی نشد تا حالا در واپسین روزها، کادر تیم 

ملی میان گزینه‌‌های محدود، تنها از بین بد و بدتر انتخاب کند.

در حالی که بسیاری از فدراسیون‌‌های فوتبال جهان از ماه‌ها قبل با 

برنامه‌‌ریزی دقیق و صرف هزینه، دیدارهای تدارکاتی ارزشمندی را 

برای آماده‌سازی تیم‌هایشان در مسیر جام جهانی هماهنگ کرده‌اند، 

کادرفنی تیم ملی همه آفرها را رد کرده و فدراسیون در این زمینه 

هزینه‌ای نکرده تا تیم ملی همچنان با حریفانی مواجه شود که نه‌تنها 

کمکی به محک خوردن بازیکنان نمی‌‌کنند، بلکه نگرانی از ضعف 

بدنی و تاکتیکی تیم را هم بیشتر می‌‌سازند. تیمی که مقابل افغانستان 

گل خورده، برابر تاجیکستان به در بسته خورد و برابر ازبکستان هم 

شکست خورده، حالا باید در آستانه رقابت‌های مهمی مانند جام 

جهانی، با تانزانیا دیدار خواهد کرد.

گفتنی است به دلیل فاصله کمتر از 5 ساعت بین میزبانان این 2 

دیدار، با وجود برگزاری رقابت تیم ملی در دو قاره در یک ‌بازه زمانی 

 محدودیتی را برای شاگردان قلعه‌نویی 
ً
در فیفادی، این موضوع عملا

ایجاد نخواهد کرد.

تردید رگیلون برای حضور در فوتبال ایران

مدافع اسپانیایی زمان می‌خواهد
باشگاه پرسپولیس به خواسته وحید هاشمیان مذاکرات جدی‌اش را 

با سرخیو رگیلون مدافع سابق رئال‌مادرید و تاتنهام آغاز کرده و این 

آمادگی را دارد تا هزینه سنگینی را بابت این انتقال متحمل شود. 

اما مشکل اصلی این است که رگیلون برای حضور در فوتبال ایران 

با تردیدهای زیادی مواجه شده و زمان خواسته تا در این مورد همه 

بررسی‌های لازم را انجام دهد. این مدافع چپ پا با پیشنهادهای 

دیگری هم از سوی تیم‌های اروپایی مواجه شده اما شرایط پرسپولیس 

از نظر مالی به مراتب از پیشنهادهای دیگر بهتر است. اما از آنجا که 

رگیلون سال‌ها در سطح اول فوتبال دنیا و لیگ‌های معتبر بازی کرده، 

طبیعی است که برای حضور در لیگ برتر ایران با تردیدهایی مواجه 

شود. به نظر ظرف امروز و فردا تکلیف انتقال رگیلون به پرسپولیس 

مشخص خواهد شد. این در شرایطی است که وحید هاشمیان هنوز 

مهاجم ایدئالش را برای تقویت خط حمله تیمش پیدا نکرده در حالی 

که سرخ‌پوشان در این پست به نظر نیاز بیشتری برای تقویت دارند. 

براجعه آماده بازگشت به لیست 

مدافع مغضوب بخشیده شد
بازیکن جوان پرسپولیس بعد از سپری کردن یکی دو هفته، آماده 

بازگشت به لیست این تیم است. یعقوب براجعه فصل جاری خیلی 

زود به ترکیب اصلی سرخ‌پوشان راه پیدا کرد اما عملکرد ضعیفش 

در بازی با فجر باعث شد وحید هاشمیان برای بازی با سپاهان او را 

از ترکیب کنار بگذارد و به سهیل صحرایی اعتماد کند. این تصمیم 

وحید چندان به مذاق یعقوب خوش نیامد و باعث شد که او نوعی 

قهر کند. هرچند بعد از بازگشت به تمرینات پرسپولیس به هاشمیان 

اعلام کرد به خاطر مشکلات شخصی چند روزی در تمرینات 

غیبت داشت. سرمربی سرخ‌پوشان برای بازی با فولاد نام براجعه را 

از لیست 21 نفره خارج کرد و چند روزی هم به او اجازه شرکت در 

تمرینات گروهی را نداد. اما حالا یعقوب به تمرینات گروهی برگشته 

و آماده بازگشت به لیست سرخ‌پوشان است. هاشمیان در نظر دارد 

 از ایوب در پست دفاع راست استفاده کند تا صحرایی و اوریه 
ً
فعلا

 یعقوب یک خط 
ً
مصدومیت را پشت سر بگذارند. بعد از آن احتمالا

جلوتر و در پست وینگر بازی خواهد کرد. البته هنوز معلوم نیست 

هاشمیان بخواهد در بازی با چادرملو از یعقوب در ترکیب اصلی 

استفاده کند یا اینکه تعویضی به میدان بفرستد. 

پیاتزا: ذهنیتمان برای بازی مقابل تونس ایدئال نبود

 باید بتوانیم دوباره روزبه‌روز 
پیشرفت کنیم

روبرتو پیاتزا، سرمربی تیم ملی والیبال بعد از برتری 3 بر یک تیم 

ایران در دومین مسابقه خود در مرحله مقدماتی قهرمانی مردان جهان 

 شبیه دیدار قبلی آغاز 
ً
2025 برابر تونس گفت: »این بازی هم دقیقا

شد، بازیکنان ایران با فشار ذهنی و استرس بالا وارد میدان شدند 

و این حس غالب من بود. اعتمادبه‌نفس هم بین بازیکنان و هم در 

 افت کرده بود و ذهنیتمان برای بازی مقابل تونس 
ً
زمین بازی کاملا

ایدئال نبود.« وی افزود: »تونس از همان ابتدا خوب بازی کرد و 

 روی همه توپ‌ها اثر گذاشت؛ طبیعی است وقتی به سطح 
ً
تقریبا

خوبی رسیده‌اند، چنین نمایشی داشته باشند اما تیم ایران نتوانست 

 بدترین بخش 
ً
بهترین نسخه خود را در ست اول نشان دهد و عملا

فصلمان را به نمایش گذاشتیم.« 

پیاتزا گفت: »در ست دوم تغییراتی رخ داد اما کامل نبود. ست سوم 

 عادی و حتی خوب شروع کردیم اما وقتی باید کار حریف 
ً
را تقریبا

 ابتدایی امتیازها 
ً
را تمام می‌کردیم، با اشتباهات ساده و گاهی واقعا

 به حریف هدیه دادیم. امروز در سرویس و 
ً
را واگذار کردیم و عملا

 بهتر بودیم اما باید در دریافت، حمله و دفاع به ثبات 
ً
دریافت نسبتا

برسیم. باید بتوانیم دوباره روزبه‌روز پیشرفت کنیم. الان لازم است 

این مسابقه را دقیق تحلیل کنم، چون بر اساس همین آنالیز برای بازی 

بعدی آماده می‌شویم. به بازیکنان گفتم یک گام دیگر باید برداریم. 

ذهن‌ها باید حاضر و متمرکز باشد تا در ادامه مسیر نتیجه بگیریم.«

ورزش ایران

پیام رهبر انقلاب در پی قهرمانی 
تیم ملی کشتی آزاد در جهان

در پی قهرمانی تیم ملی کشتی آزاد در مسابقات جهانی ۲۰۲۵، 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی از تلاش اعجاب‌انگیز و 

رفتار قهرمانان کشتی آزاد کشورمان تقدیر کردند.

متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به این شرح است:

بسم الله الرّحمن الرّحیم

از قهرمانی جهانی تیم کشتی به خاطر تلاش اعجاب‌انگیز 

و سپس رفتار تحسین‌آمیزش تشکر می‌کنم. آمیزۀ قدرت 

و معنویت، آفرینندۀ ارزش‌های والا است. آفرین بر شما!
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شماره  ۴۵۰۷

کشتی ایران روز‌های درخشانی را سپری می‌کند. شاید در روز نخست رقابت‌های 

قهرمانی جهان زمانی که کامران قاسمپور، ستاره ایرانی برابر حریف آمریکایی 

خود شکست خورد به نظر می‌رسید کادر فنی تیم ایران کار سختی برای 

آماده‌سازی روحی و روانی سایر ملی‌پوشان دارد؛ اما در همان روز احمد 

جوان و امیرحسین زارع فینالیست اوزان 61 و 125 کیلوگرم شدند تا مشخص 

شود که شاگردان پژمان درستکار عزم خود را برای قهرمانی در زاگرب کرواسی 

جزم کرده‌اند. نمایندگان 4 وزن دوم تیم ما اگر چه فینالیست نشدند؛ اما در سه 

وزن راهی دیدار رده‌بندی شدند که دو مدال برنز حاصل آن بود و همه منتظر 

دو فینال مهم شب دوم بودند. احمد جوان برابر اوگوئف روس شکست خورد؛ 

اما زارع همانگونه که از او انتظار می‌رفت موفق شد با نمایشی مقتدرانه نخستین 

مدال طلای ایران در این مسابقات را برگردن آویزد و جالب اینکه تیم ایران با 

دو فینالیست دیگری که در روز آخر داشت و یک روز زودتر از پایان مسابقات 

با اقتدار قهرمانی خود را قطعی کرد تا پس از 12 سال انتظار و برای ششمین‌‎بار 

در تاریخ خود قهرمانی جهان را تجربه کند. یکی دیگر از اتفاقات مهم روز 

دوم برتری دلچسب و جذاب امیرعلی آذرپیرا برابر تاج‌الدینوف، کشتی‌گیر 

بحرینی و روسی‌الاصل بود که دو سال بدون شکست بود؛ اما برابر نمایش 

بی‌نقص نماینده کشورمان مغلوب شد و یکی از تماشایی‌ترین کشتی‌های این 

دوره نمایندگان کشورمان در این شب رقم خورد. 

شب آخر مسابقات برای کشتی ما با دو فینال همراه بود. ابتدا رحمان عموزاد در 

وزن 65 کیلوگرم در نبردی انتقامی برابر کوتارو کیوکای ژاپنی قرار گرفت. رحمان 

در المپیک 2024 پاریس مغلوب این رقیب شده بود؛ اما این بار به قدری عالی 

کار کرد که فرصت فکر کردن هم به حریف نداد و در همان 3 دقیقه نخست 

با نتیجه عالی 10 بر صفر حریفش را مغلوب کرد و با شایستگی بر سکوی 

قهرمانی ایستاد تا بار دیگر نشان دهد که لقب رحمان بی‌رحم شایسته اوست. 

در فینال وزن 97 کیلوگرم نیز امیرعلی آذرپیرا اگر چه کشتی را خوب شروع کرد 

و از کایل اشنایدر پیش افتاد و مستحق برد بود؛ اما در اواخر مسابقه خستگی 

باعث شد تا نتواند برابر این حریف پرقدرت آمریکایی با تمرکز کامل کشتی 

بگیرد و در یک غافلگیری به حریف خود امتیاز داد تا در نهایت با قبول نشدن 

اعتراض کادر فنی ایران، کشتی را 4 بر 2 باخت و به مدال نقره بسنده کرد. 

به این ترتیب تیم ایران در این مسابقات با دو مدال طلا، دو نقره و 3 برنز و 

مجموع ۱۴۵ امتیاز به عنوان قهرمانی جهان رسید. آمریکا نیز با ۱۳۴ امتیاز به 

عنوان نایب قهرمانی جهان دست یافت. 

هر چند یک روز قبل‌تر، به ناکامی دوازده ساله در کسب عنوان قهرمانی مسابقات 

جهانی کشتی آزاد پایان داده بودیم و مقتدرانه به تخت قهرمانی تکیه زدیم، اما تماشای 

کشتی رحمان عموزاد با حریف ژاپنی هم لذتی داشت که خدا را شکر عیش ناتمام 

نماند و کام ملت کشتی‌دوست و وطن‌پرست ایران را شیرین کرد. 

می‌گویند انتقام غذایی است که باید سرد سروش کرد. اگر درست بگویند رحمان 

عموزاد، بعد از شکست در یادماندنی‌اش مقابل کیوکای ژاپنی در المپیک پاریس، 

به اندازه کافی برای سرد شدن بشقاب غذایی منحصر به فردش صبر کرد. در پاریس 

کیوکا با فیتیله پیچ‌های معروفش رحمان را شکستی تلخ داد؛ اما شب گذشته، آنکه 

مجبور شد غذای بازنده‌ها را نوش جان کند کشتی‌گیر ژاپنی بود که در سه دقیقه ده 

بر صفر تحقیر شد و برتری رحمان بی‌رحم، پلنگ سیاه کشتی مازندران را پذیرفت.  

رحمان در یکی از تاریخی‌ترین دیدار‌های فینال این مسابقات در سه دقیقه اول 

مسابقه بلایی بر سر کیوکا آورد که بعید است به این زودی از یادش برود.  رحمان 

ستاره ژاپنی و اعجوبه کشتی شرق آسیا را از پاریس تا زاگرب تاب داد و تاب داد و 

تاب داد و دست آخر او را همانجا نشاند که باید، در جایگاه دومی. خورشید تابان 

پرچم ژاپن از پایین به پرچم افراشته ایران دلیران سلام کرد تا همه بدانند آنکه بر صدر 

کشتی جهان جای دارد ماییم و بس. کشتی آزاد جهان را این‌گونه تمام کردیم. اگرچه 

چند کشتی دور از انتظار داشتیم و در وزن‌هایی به حق خود نرسیدیم؛ اما آنچه از 

 تصاویری است که در حافظه تاریخ 
ً
زاگرب 2025 برای ما در خاطره‌ها ماند طبیعتا

کشتی جهان ثبت می‌شود. از درو شدن کیوکای ژاپنی توسط رحمان بی‌رحم تا 

طلای امیرحسین زارع و زانو زدنش مقابل پرچم وطن و سلام نظامی‌اش که این 

روز‌ها نشانه بیعت ورزش ایران با مام وطن است.  از زاگرب دو هزار و و بیست 

و پنج برنز نخودی، قاسم پور و فیروزپور، نقره احمد جوان و امیرعلی آذر پیرا که 

دیشب مقابل اشنایدر آمریکایی چند ثانیه بدنی کم آورد و بازی برده را واگذار کرد و 

طلای عموزاد و زارع را در کارنامه خود ثبت کردیم و قهرمان جهان شدیم.  زاگرب 

2025 را با مدال ‌هایمان، با سلام به پرچم و با انتقام شیرین از کشتی‌گیر ژاپنی به 

تاریخ می‌سپاریم. امید که بچه‌های فرنگی هم دل مردم را شاد کنند. 

با طلای رحمان عموزاد، قهرمانی آزادکاران ایران شیرین‌تر شد

قهرمانی بهش میاد

رحمان و ایران بر بام جهان 
یادداشت


